
14 KULTURA Klíč 6/2006www.praha11.cz

O víkendu 22.–23. dubna 2006 se
v Kulturním centru Zahrada usku-

tečnil první ročník soutěžní přehlídky
Zahrada písní. Přehlídku pořádalo KC
Zahrada a Dětský pěvecký sbor Svítání.
V současné době zcela ojedinělá akce
na území hl.m. Prahy předčila očekává-
ní. Přehlídka byla původně  plánována
pouze na sobotu 22. dubna, ale velký
zájem přiměl spolupořadatele rozšířit ji
i na neděli.

O víkendu se do Zahrady sjelo 29
dětských sborů z celé republiky, což
představuje přes 1000 dětí. „Organizá-
torsky to bylo velmi komplikované,
všechno muselo jít podle časového har-
monogramu, abychom neměli například
dva zájemce o šatnu. Každému sboru
jsme přidělili dva členy ze Svítání, kteří
se o něj po celou dobu starali,“ sdělila
organizátorka Eva Jarošová. Kritéria
soutěže byla velice volná. Soutěžilo se
ve třech kategoriích podle věku. Všech-
ny kategorie si měly připravit jednu lido-
vou píseň a sbory v nejstarší kategorii
navíc jednu skladbu a cappella. Vedle
pěti pražských sborů na přehlídce

vystoupily sbory z Pardubic, Brna,
Plzně, Hranic na Moravě, Přerova. Něk-
teré sbory vstávaly ve dvě hodiny ráno,
aby stihly na přehlídku přijet včas, jiné
v Praze přespaly.

Do poroty zasedli Doc. PhDr. Sta-
nislav Pecháček, Dr. Roman Michálek,
Mgr. Světlana Tvrzická a Mgr. Václav
Harmáček. Ti ohodnotili sbory podle
jejich výkonů zlatým, stříbrným nebo
bronzovým pásmem. Žádný sbor si
neodnesl pouze čestné uznání. Ve zla-
tém pásmu se umístila Pražská kantilé-
na z Prahy 4, Jiřičky z Plzně, Přerováček
z Přerova, Kopretina z Liberce, Skřivá-
nek ze Židlochovic, Javořičky z Plzně,
Větrník z Loštic, Notičky z Plzně a Car-
mina z Pardubic. Kulturní centrum
Zahrada vyrobilo pro každý účinkující
sbor diplomy a keramické skřivánky. Na
děti po jejich výkonu čekalo sladké pře-
kvapení. Sbor Svítání v tomto ročníku
nevystupoval, protože jeho členové
pomáhali soutěž organizovat. „Zvládli
to výborně, a za to jim patří naše podě-
kování,“ řekla za organizátory Eva Jaro-
šová.

Pěvecké sbory si přehlídku velice
pochvalovaly a těší se na další ročník.
Předseda poroty doc. PhDr. Stanislav
Pecháček k tomu řekl: „Velice oceňuji
sbor Svítání a KC Zahrada za organiza-
ci soutěže. Je chvályhodné, že se tohoto
úkolu ujaly. Festival byl přínosný přede-
vším proto, že sbory nezpívaly jen  pro
sebe, ale v daném bloku se navzájem
slyšely a mohly porovnávat výkony.“ Na
dotaz, zda se uskuteční festival i v příš-
tím roce, ředitel KC Zahrada Erik Bez-
díček odpověděl: „Zahrada písní má
naši stoprocentní podporu. Veškeré
smysluplné dětské aktivity je třeba
maximálně podporovat. Ve spolupráci
s DPS Svítání vytvoříme ze Zahrady
písní každoroční tradici.“

Hana Máčová, foto: Erik Bezdíček

ZAHRADA PÍSNÍ uvítala 
svým prvním ročníkem jaro

VÝTVARNÍCI 
v Chodovské tvrzi
Po květnové výstavě

mistra porcelánu pana
Jiřího Kožíška pokračuje-
me v prezentaci špičko-
vých českých sochařů –
keramiků. Od 21. 6. do 
16. 7. 2006 bude hostem
Chodovské tvrze  paní
Helena Samohelová. Tato
dáma patří mezi autory,
kteří vstupovali do umě-
leckého života na pomezí
doby, jež otevírala mož-
nosti alespoň relativní tvůrčí svobody, a doby tzv. norma-
lizace, která je naopak zas velmi rychle zavírala. 

Po studiu na SUPŠ mladá výtvarnice dva roky praco-
vala jako restaurátorka v Uměleckých řemeslech. V roce
1961 byla přijata na VŠUP v Praze, do atélieru keramiky
a porcelánu prof. Otto Eckerta. U Heleny Samohelové lze
již od počátku vysledovat dvě roviny její keramické tvor-
by – volnou  tvorbu a tzv. užité umění. Obě tvůrčí polohy
budou prezentovány na retrospektivní výstavě této vyni-
kající keramičky ve Velké galerii Chodovské tvrze.

Rád bych také upozornil na souběžnou výstavu, která
se uskuteční v Malé galerii. Své olejomalby zde představí
mladá talentovaná malířka, paní Lucie Filimonová. Její
mysticky laděné figurální a mnohdy i historizující kompo-
zice si rychle získávají množství příznivců. Pokud si mohu
osobovat právo vás pravidelně zvát do galerií Chodovské
tvrze, pak vás ujišťuji, že i tentokrát bude rozhodně na co
se dívat! 

Akad. sochař Milan Martiník, kurátor, foto:autor

NOVÉ CENTRUM pro
vzdělávání žáků i pedagogů
V objektu bývalé mateřské školy v Choceradech vzniká

nová obecně prospěšná společnost, která se bude zabý-
vat výukou jazyků, převážně angličtiny. Tato společnost
poskytne jazykové vzdělání žákům a pedagogům základních
a středních škol, pedagogům zároveň nabídne  možnost
rekvalifikace. Vyučovat se bude na profesionální úrovni,
podle nově koncipovaných učebnic a v kvalitně zařízených
jazykových laboratořích.  Laboratoře budou k dispozici ško-
lám, které s jazykovým centrem předem uzavřou smlouvu.
Úspěšné partnerské kontakty toto centrum již navázalo např.
s SOŠ výpočetní grafiky ve Stříbrského ulici v Praze 11 –
Hájích. Škole  jednou za měsíc poslouží laboratoře a konver-
zační hodiny podle úrovně tříd. Pro další informace prosím
volejte ředitelku centra pí Janu Lightburn, tel. 775 614 778.

Jana Lightburn

LETNÍ TÁBOR 
na motivy artušovské legendy

V době od 12. do 26. srpna 2006 bude probíhat v táborové
základně Sázava-Sedliště, v lesích nedaleko města Sázavy, letní
dětský tábor Sathava s celotáborovou hrou na motivy artušovské
legendy. Součástí tábořiště jsou chatky a podsadové stany, vyba-
vená kuchyň, dřevěná jídelna, zděné sprchy a záchody. Cena
pobytu je 3 380 Kč, v ní je zahrnuto ubytování, strava pětkrát
denně, doprava, výlety, pojištění atd. 

V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 721 982 932 nebo 
e-mailu: tabor@sathava.cz. Další informace na www.sathava.cz.
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